

王毅驳美日澳涉南海声明： 和平维护者还是搅局者

新华社万象7月26日电 (记者颜昊 陈健) 7月26日，外交部长王毅出席老挝万象第六届东亚峰会外长会期间，针对美日澳25日晚发表涉及南海局势的三方声明，据理予以严正驳斥。

王毅说，昨天召开的中国-东盟(10+1)会议十分融洽，和谐，会后11位外长共同发表全面有效落实《南海各方行为宣言》(DOC)的联合声明。DOC是中国和东盟国家一致同意遵守的地区规则。各方通过声明承诺回到由直接当事方协商解决具体争议的正确轨道，对外发出了中国东盟共同维护南海稳定的积极信息。但遗憾的是，昨天深夜，美日澳三方发表了另一个声明。这个声明继续炒作南海问题，渲染地区紧张，实际上把矛头指向中国。鉴于该声明已经造成影响，中方必须作出必要反应。

王毅说，从昨天到现在，我们看到的景象是，一方面本地区

国家决心加强深化合作，期待南海局势降温，另一方面这个三方声明却还在煽动升温；一方面本地区国家都不愿在仲裁案上选边站队，认为这是中菲的双边问题，另一方面这个三方声明仍一口咬定充满争议的所谓裁决具有法律约束力；一方面世界上70多个国家以不同方式表达理解和支持中国的正当立场，另一方面这个三方声明仍在明里暗里指责中国。这个声明的发表很不合时宜，与形势的发展极不和谐。这个声明与本地区国家正在维护南海稳定的努力不相符合，与本地区人民希望南海局势降温的愿望不相符合，与域外国家应发挥建设性作用不相符合。

王毅说，如果你们三方真的希望南海稳定的话，就应支持中国和东盟落实好DOC，支持直接当事国通过对话协商解决争议。现在，是检验你们是不是和平维护者还是搅局者的时候了。

法国北部一教堂 发生人质劫持事件

致3人死亡

法国总统说，劫持事件是“可耻的恐怖袭击”

新华社巴黎7月26日电 (记者张曼 张雪飞) 法国北部滨海塞纳省一座教堂26日发生人质劫持事件，造成包括劫持者在内的3人死亡。

据法国媒体报道，26日上午，两名男子在滨海塞纳省省会鲁昂附近的一座教堂内持刀劫持了5人，包括一名神甫、两名修女和两名信徒。警方和特种部队随后赶到现

场展开救援。上午11时许，警方宣布行动结束，劫持者被击毙。神甫不幸被劫持者杀害，另有一名人质重伤。

法国总统奥朗德和内政部长卡泽纳夫已赶往事发现场。

新华社快讯 法国总统奥朗德26日说，发生在法国北部滨海塞纳省的人质劫持事件是“可耻的恐怖袭击”。

日本福利院遭袭 遇害者增至19人

行凶者曾发布犯罪预告

新华社东京7月26日电 (记者刘秀玲 沈红辉) 据共同社报道，26日在日本神奈川县一家残疾人福利院遭持刀男子袭击的4名伤者在当地医院被确认死亡，该袭击事件死亡人数目前增至19人。

当地时间26日凌晨2时30分许，日本一名26岁男子持刀闯入神奈川县相模原市“津久井山百合园”福利院行凶，目前导致19人死亡、20人受伤。

该男子名为植松圣，他已于凌晨3时许向当地警方自首。据警方消息，该男子曾在“津久井山百合园”工作，他自首时携带的背包中放有多把凶刀。植松圣承认用刀刺杀、刺伤了福利院入住者，并在口供中表示想“让残疾人从世界上消失”。

新华社东京7月26日电 (记者刘秀玲 沈红辉) 据共同社报道，

26日凌晨持刀闯入日本一福利院行凶的犯罪嫌疑人植松圣曾于今年2月18日写信给众议院议长，预告他将采取的犯罪行为，警方就此曾对他进行过调查。

共同社消息说，植松圣在信中提出，对重度残疾人实施安乐死。他甚至在信中披露了自己的犯罪计划，称自己可以杀害470名残障人士。

植松圣在信中还写下了自己的“作战内容”，称其会选在福利院员工较少的夜晚作案，并选中住有多名重度残疾人的两个福利院作为目标，其中包括他实施行凶的“津久井山百合园”福利院。植松圣说，他会用绳子绑住员工，使之无法与外界联系，但不会伤害员工。而自己会在两个福利院“作战”结束后，向警方自首。

德国柏林一家医院 发生枪击案

造成2人死亡

新华社柏林7月26日电 (记者袁帅 唐志强) 德国柏林警方26日向新华社记者确认，当地时间中午13时左右，在柏林市西南施泰格利茨区一所医院发生枪击案，造成包括凶手在内的2人死亡。

警方在电话中对记者说，枪手是该医院一名患者，打伤医生后自杀。警方随后赶到事发现场。

另据柏林警方在社交媒体上公布的最新消息，医生因伤势过重不治身亡。警方还表示，目前没有迹象显示这是一起恐怖袭击事件。

土耳其总统埃尔多安 将于8月访俄

新华社莫斯科7月26日电 正在俄罗斯进行访问的土耳其副总理穆罕默德·希姆谢克26日表示，土耳其总统埃尔多安将于8月份访问俄罗斯并同俄总统普京举行会晤。

据俄罗斯媒体报道，希姆谢克当天在会见俄罗斯副总理阿尔卡季·德沃尔科维奇时说，埃尔多安计划于8月9日到访俄罗斯圣彼得堡市，并与普京举行会晤。希姆谢

克强调，土耳其和俄罗斯需要尽快使两国关系恢复正常。

土耳其去年11月击落一架在叙利亚执行任务的俄军苏-24战机，导致俄土关系骤然恶化。俄方对土方采取一系列制裁措施。今年6月底，土耳其总统埃尔多安致信俄总统普京，就击落战机事件道歉，两国关系开始解冻，俄方逐步取消制裁。

希拉里·克林顿竞选团队称：

俄窃取并外泄民主党内部邮件

新华社供本报特稿
惠晓霜

希拉里·克林顿的竞选团队和美国民主党人称，俄罗斯政府窃取并外泄民主党内部邮件，企图影响美国总统选举，试图把与俄总统“交好”的唐纳德·特朗普扶上总统宝座。

听了这种说法，俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫气得差点口吐脏话。

“梦寐以求的候选人”？

“维基揭秘”网站22日曝光近2万份民主党全国委员会内部邮件，显示民主党高层有意“抹黑”希拉里的竞争对手伯尼·桑德斯，从而帮助她赢得民主党总统候选人提名。

这些文件公布于民主党全国代表大会召开前3天，激怒了桑德斯的支持者，迫使民主党全国委员会主席黛比·沃瑟曼·舒尔茨宣布辞职。

希拉里的竞选团队立即把矛头指向俄罗斯，称俄方是幕后“黑手”。希拉里的竞选经理罗比·穆克称，“专家们”相信，“俄罗斯政府的代理人”窃取了这些邮件并泄露出去，“目的是助力唐纳德·特朗普”。

“这些邮件在我党代表大会召开前夕被公布出来，我不认为是巧合，”他说。

美国国会众议院情报委员会的共和党议员领袖亚当·希夫更加直接，在美国有线电视新闻网节目中称，俄罗斯“显然在这场总统选举中有强烈倾向”，特朗普是俄方“梦寐以求的候选人”，而俄方“非常畏惧希拉里·克林顿”。

美联社援引一名知情人的话报道，民主党方面去年4月发现邮件系统遭黑客入侵，随后聘请一家网络安全公司追查，发现入侵者包括“至少两个非常高深的黑客团体”，而且“都与俄罗斯政府有关”。

美国联邦调查局25日宣布，

正在调查这起邮件失窃事件。白宫说，调查结果出来之前不表态。

特朗普阵营：真荒谬

普京与特朗普先前相互发表过赞赏对方的言论，特朗普称自己当选后将改善与俄罗斯的关系。按照希拉里竞选团队主管约翰·波德斯塔的说法，特朗普与普京之间“有某种兄弟情”“相互仰慕”。

但是，特朗普阵营回应称，以此认定俄方窃取邮件帮助他竞选“非常荒谬”，显示希拉里及其竞选团队已经“孤注一掷”。

特朗普的儿子兼竞选顾问小唐纳德·特朗普在美国有线电视新闻网节目中称：“这反映了他们(希拉里阵营)的真正道德标准，我是说，他们为了赢得选举会不择手段，一次又一次，谎话连篇，令人恶心。”

特朗普本人则把希拉里团队的说法称为“新笑话”，是他听过的“最离奇的阴谋论之一”。

俄外长：我不想说脏话

俄罗斯驻美国使馆25日就俄方“躺枪”表达不满，在脸书账户写道：“美国媒体又一次充斥这类缺乏根据、不恰当的指责。这类孩子气的无理指责与事实谬之千里，只能让人目瞪口呆。”

正在老挝参加东亚合作系列外长会的俄罗斯外长拉夫罗夫26日与美国国务卿约翰·克里会谈。克里说，他向拉夫罗夫提到了邮件失窃事件。不过，克里没有披露对方作何回应。

不过，两人会面前，被记者问及这件事时，拉夫罗夫甩出一句：“我不想说脏话。”

“维基揭秘”网站创始人同一天也否认邮件泄露自俄罗斯。“没有任何这方面的证据，”在厄瓜多尔驻英国使馆避难的朱利安·阿桑奇告诉美国全国广播公司记者，“我们尚未公开我们的消息源。当然，这是希拉里·克林顿竞选团队转移视线的伎俩。”



全球最大太阳能飞机 完成环球之旅

7月26日，全球最大太阳能飞机“阳光动力”2号准备降落在阿联酋阿布扎比巴廷商务机场。

当日，全球最大太阳能飞机“阳光动力”2号抵达阿联酋首都阿布扎比，完成全程约3.5万公里的环球飞行。“阳光动力”2号是瑞士设计的一架依靠太阳能昼夜飞行的飞机。2015年3月，“阳光动力”2号从阿布扎比出发，开始环球飞行，并一路宣传可再生能源和清洁能源。它先后途经阿曼、印度、缅甸、中国、日本、美国、西班牙、埃及等国，创下人类飞行史上的多项世界纪录。

(新华社记者 李震摄)

美国最贵航母：难作战 交付迟



新华社供本报特稿
郑昊宁

耗资约129亿美元的美国“杰拉尔德·福特”号航空母舰近日在美国国防部评测中被指目前状态仍不适合作战。

这艘美国有史以来建造的最昂贵战舰本应于2014年9月交付，但交付时间一拖再拖。美国有线电视新闻网25日报道，该航母或于2017年才能交付。

【问题多多】

根据多家外媒曝出的一份6月

28日备忘录，美国国防部作战测试和评估主任迈克尔·吉尔摩指出，目前“福特”号航母的4大舰载系统——飞机弹射和回收、弹药挂载和卸载、空中指挥以及自我防护系统——仍有问题。

“这4个系统影响飞行作战的主要领域，”吉尔摩在这份给五角大楼和负责海军武器采购的弗兰克·肯德尔以及西恩·斯塔克利的备忘录中说，“除非这些问题得到解决……否则它们将明显限制CVN-78的作战能力。”CVN-78是“福特”号航母的编号。

吉尔摩说，依据目前估算，“CVN-78不太可能从事高强度的

飞行行动”，为解决上述问题或将重新设计航母的飞机弹射和回收系统。媒体普遍认为，这有可能再次造成航母交付时间推迟。

“福特”号航母是“福特”级航母首舰，是近40年美国首款新设计的航母。“福特”号航母排水量大约10万吨，将搭载作战半径更大的F-35C隐形战斗机，并配备新型推进系统、电磁弹射器等。

截至今年6月，该航母的建造进度已达98%，88%的测试已完成。

【一拖再拖】

美国“企业”号航空母舰2012年退役后，美国海军以420亿美元订购了三艘“福特”级航母。这款航母将逐渐取代现役“尼米兹”级航母，成为美国海军新骨干。

但是自动工以来，“福特”号命运多舛，建造费用不断上涨，交付时间却一再推后。

该航母本应于2014年9月交货，之后推迟到2016年9月。今年4月，斯塔克利告诉美国国会，“福特”号预计于9月交付。但美国海军两周前宣布，由于测试中持续发现问题，这艘航母不会在今年11月前交付使用。不过，海军方面并未详细说明所发现的问题。

美国有线电视新闻网25日则援引一名美国海军官员的话报道，

交付时间将进一步被推迟到2017年。

“电磁弹射系统测试已于2016年5月成功完成。双波段雷达、先进武器升降机的测试也将及时跟进，以配合接下来的海上试航。首次飞机试飞定在明年初，”这名官员说。

【争议不断】

目前，美国海军有10艘航母在役。但“福特”号的不断延期服役使得这些航母的舰员们倍感压力。

美国参议院军事委员会主席约翰·麦凯恩在海军再次宣布推迟航母交付时直指延期“不可接受”“完全可以避免”。

“福特”级航母是一个例子，告诉我们为什么我们的(武器)采购系统需要改革——不切实际的商业案例、没做好的成本估算、新系统急于量产、设计与制造同时进行、在测试中发现能力与承诺不符，”麦凯恩在7月初的一份声明中说。

“超支23亿美元，使得它的总成本近130亿美元。纳税人有权知道什么时候CVN-78才能交付、还有哪些问题依然存在。如果成本继续增加，谁应该对此负责，”他说。

目前，第二艘“福特”级航母“约翰·F·肯尼迪”号已在建造中，第三艘预计于2018年动工。